

汕头职业技术学院

报

686期) 第二十三期(总第

0二三年九月二十五日

汕头职业技术学院

二〇

支

目 录

特色社会主义思想主题会议

1. 我校召开学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题会议

023年秋季学期“思政第一课”

3. 王小辉书记开讲2023年秋季学期“思政第一课”

5. 汕头市2023年中小学教师心理健康教育培训在我校举行

6. 学校召开马克思主义学院现场办公会

7. 建设生态学院开展实验(实训)室准入与安全演练

我校召开学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题会议

9月21日下午，我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议。会议传达学习习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，认真贯彻中央、全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神，深入学习落实全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会议精神，并对全校开展主题教育进行动员部署。学校党委书记、校主题教育领导小组组长王小辉出席会议并作动员讲话，校党委副书记、校长、校主题教育领导小组副组长吴萍主持会议，校领导方小铁、陈庭照、林育青、黄汉文出席会议。学校各部门主要负责同志、各党支部书记参加会议。

大会指出，要深刻领会精神要义，高站位认识主题教育重大意义。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，对于维护党的团结统一，激励党员干部积极投身实践、

担当作为、始终保持党同人民群众血肉联系、推进党的自我革命具有十分重要的意义。学校各级党组织和广大党员干部要切实增强主题教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉，深刻把握其重大意义和深远意义，矢志不渝沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进！

大会要求，要准确把握本次主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，做到“五到位”“五提升”。一是要理论到位，提升思想定力；二是要调查研究到位，提升实干动力；三是推动发展到位，提升办学实力；四是要检视整改到位，提升担当

局这个战略任务，推动高质量发展这个首要任务，体现新担当、展现新作为。

大会强调，开展主题教育是一件事关全局的大事，必须加强党的领导，精心组织、周密安排、有力督导，确保高标准起步、高质量开展。一是要压实各方责任，共同把主题教育谋划好、组织好、落实好；二是要坚持以上率下，落实主题教育各项要求；三是要强化督促指导，推动问题高质高效解决到位；四是要营造良好氛围，确保主题教育健康有序平稳开展。

全校要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，准确把握主题教育的总体要求和目标任务，以高度的自觉、务实的作风、奋进的姿态、扎实的举措，全力推进主题教育取得实效，为实现高职教育高质量发展作出新的更大贡献！

全校各級党组织和广大党员干部师生，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神，明确本次主题教育的总体要求、重点任务和具体措施，务必对照中央、省委、市的要求，自觉提高站位、注重统筹兼顾、把握特点实际，以强烈的政治责任感和过硬的工作作风，扎实开展好主题教育，为推进我校高

握
进
育

总
题
委
政
质

学校新闻办

上迄第三等奖

教育研究会公布“2022年度
典型案例和学术论文”评审

我校辅导员陈宜明院校党建和思想政治工作优秀案例

9月19日，广东高等学校思想政治教
高院校党建和思想政治工作委员会优秀

义劳动观视域观下高职院校劳动教育的建设研究”荣获三等奖。

据悉，本次高职院校党建和思想政治工作优秀典型案例和学术论文征集评选活动共征集到279篇作品。经过有关专家认真评审，最终评审出优秀典型案例一等奖11篇、二等奖22篇、三等奖34篇；学术论文一等奖13篇、二等奖25篇、三等奖38篇。（电子信息学院）

王小辉书记开讲 2023 年秋季学期“思政第一课”

9月22日下午，学校党委书记王小辉在新津校区一号楼阶梯教室以“不负韶华 全面发展”为题，为财经商贸学院大数据与会计专业2023级新生讲授一堂别开生面、引人入胜的“思政第一课”。

王小辉指出，党的二十大报告中对广大青年提出了“青年强，则国家强。当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明”的寄语，充分体现了党对青年一代的亲切关怀和殷切期待，为青年一代健康成长指明了努力方向，激励同学们树立远大理想和抱负，踏实学习知识、技能，不负国家，不负亲人的厚望。王小辉紧紧围绕党的教育方针的要求，结合大数据与会计专业人才培养目标，强调当代大学生德智体美劳全面发展的重要性，鼓励同学们要在综合素质上下功夫，明确学习目标，制定学习计划，以更充足的干劲投入到自我提升中。

王小辉强调，同学们要珍惜大学时光，积极参加校园活动，丰富大学生活；热爱运动，积极锻炼，增强体魄，保持乐观、自信，关注身心健康发展；明确目标，坚定信念，做好个人生涯规划。最后，他勉励同学们要只争朝夕，不负韶华，以饱满的热情投入到新的学习征程中，以明大德、立大志、成大才、担大任为目标，努力成为堪当民族复兴重任的时代青年。

（财经商贸学院）

族复兴重任的时代青年。

吴萍校长开讲 2023 年秋季学期“思政第一课”

“思政第一课”

实训教室以《谱写广东现代化建设新篇章——学习贯彻习近平视察广东重要讲话指示精神》为题，为先进制造学院2022级一体化技术专业学生开讲2023年秋季学期“思政第一课”。

楼虚拟仿真
近平总书记
级机电一

课堂上，吴萍带领同学们回顾了习近平总书记考察调研广东地区的具体路线，学习习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神。

她指出，习近平总书记对广东寄予厚望，也对职业教育寄予厚望。广东省职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分，在广东“十四五”规划中，“职业教育争创世界一流”是重要一环。在生机勃勃的土壤上大力发展战略性新兴产业，必将为职业教育发展提供广阔空间。希望同学们不负伟大时代，把握发展机遇，珍惜校园时光，培养良好爱好，树立远大理想，积极规划未来，相信你们的未来将如朝阳般灿烂，为新时代改革开放和创新发展贡献青春力量。

（融媒体中心摄影部）

2023年中小学教师心理健康教育培训在我校举行

9月20日上午，汕头市2023年中小学教师心理健康教育初级(C证)培训(汕头市区班)在汕头职业技术学院金园校区学术报告厅举行。市教育局党组成员蔡少文，学校副校长陈庭照，心理与教育学院院长庄舒冬，汕头市中小学健康教育指导中心主任陈亮出席开班仪式。

汕头市2023年中小学教师心理健康教育初级(C证)培训是由市教育局委托汕头职业技术学院承办的面向全市全体中小学教师的心理健康教育培训项目，项目计划今年培训1000人。

开班仪式上，蔡少文强调，提升教师心理健康教育能力和水平，提升教育实效。

在开班仪式上，蔡少文指出，教师是知识的传播者、思想的引导者、灵魂的塑造者，也是学生身心健康的守护者。他对参训学员提出三点要求。一要加强心育，促进学生发展，致力于培养学生热爱生活、珍视生命、自尊自信、理性平和、乐观向上的积极心理品质。二要提升

一流的教育理念和方法，提高工作的专业化和科学化水平，更好构建“学生

广东省职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分，在广东“十四五”规划中，“职业教育争创世界一流”是重要一环。在生机勃勃的土壤上大力发展战略性新兴产业，必将为职业教育发展提供广阔空间。希望同学们不负伟大时代，把握发展机遇，珍惜校园时光，培养良好爱好，树立远大理想，积极规划未来，相信你们的未来将如朝阳般灿烂，为新时代改革开放和创新发展贡献青春力量。

吴萍强调，同学们要不负伟大时代，把握发展机遇，珍惜校园时光，培养一个终身受益的好习惯，培养一个终身受益的好品质，培养一个终身受益的好能力，培养一个终身受益的好人生。

未来的你，一定会感谢现在的你。

汕头市2023年中小学教师心理健康教育培训(汕头市区班)开班仪式

9月20日

汕头市2023年中小学教师心理健康教育培训(C证)培训(汕头市区班)开班仪式

据蔡少文介绍，此次参训学员是受汕头市教育局委托由汕头职业技术学院承办的面向全市全体中小学教师的心理健康教育培训项目，项目计划今年培训1000人。

汕头市2023年中小学教师心理健康教育培训(C证)培训(汕头市区班)开班仪式

据蔡少文介绍，此次参训学员是受汕头市教育局委托由汕头职业技术学院承办的面向全市全体中小学教师的心理健康教育培训项目，项目计划今年培训1000人。

喜欢、家长满意、教师幸福、学校发展”的教育环境。三要珍惜机会，

问题学，做到学用结合，学以致用，不断提高心理健康教育水平。

詹丽峰教授介绍了本次培训班的相关课程和专业讲师团队，希望参训学员能积极投入，学有所获，并在未来的教育生涯中，紧跟时代的步伐，以德育心、以智慧心、以体强心、以美润心、以劳健心，守

心理品质的一代新人，为党育人，为国育才。仪
行还参观了学校心理健康教育研究与服务中心。
现学生心理健康工作，并提供优越的环境与条件
学生提供高质量心理健康服务表示赞许。

理性平和、乐观向上心
式结束后，蔡少文一行
蔡少文对学校重
表示肯定，对中心为学

(心理与教育教学部)

召开马克思主义学院现场办公会

学校召

学校在金园校区行政楼会议室召开马克思主义

9月20日上午，

思主义学院建设发展。学校党委书记王小辉出席会议并讲话。学校党委副书记方小铁，党委办公室主任陈锦莹，人事处处长潘丽辉参加会议。

近年来，学校党委高度重视马克思主义学院建设，始终坚持不懈以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，落实立德树人根本任务，把推进马克思主义学院建设摆在我校工作的重要位置。在全国各相关部门的共同努力下，我校马克思主义学院建设成效明显，成果丰硕。

在认真听取马克思主义学院的汇报后，王小辉充分肯定了马克思主义学院近年来建设发展取得的成绩，并就当前马克思主义学院在教

给予具体指导。他强调，各职能部门应以《普通高等学校马克思主义学院建设标准（2023年版）》为指导，协同创新，共同推动学校马

克思主义学院高质量发展。

(马克思主义学院)

建设生态学院开展实验（实训）室准入与安全演练

9月21日上午，技能实训中心副主任陈宁带队到建设生态学院检查指导实验室安全系列工作，重点检查了实验室准入、实验室危险化学品等的安全管理情况及安全隐患台账，观摩了建设生态学院实验全方面要坚持紧抓严管，

室安全专项应急演练。陈宁指出，在实验室安全教育工作，构建实验（实坚持隐患排查，筑牢安全防线；加强安全宣传训）室平安和谐文化氛围。

办公室主任张彩云、思想
负责人王呈文等有关人员
实训中心、建设生态学院）

建设生态学院党总支专职副书记李婕、
政治教育与学生管理科科长郭慧敏、实验室负责
陪同检查。（技能实训中心）